
INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH  

Poniedziałek 10.11 Św. Leona Wielkiego 
1600  +  Wandę (r.śm.), Stanisława Kaczorów, zm. z  rodz. Kowalskich 

1630   +  Karola Szałasa od r. Władyszewskich i Baranów 

Wtorek 11.11 św. Marcina z Tours 

900 + Jana Stachurę (22 r. śm.), Stanisława Barana (10 r. śm.), Irenę, Teodozję, Henryka, 

Jana, Katarzynę Stachurów, Jana, Małgorzatę Kurtków 

1200 + Teresę Król, zm. z rodz. Królów i Gadawskich 

1600  + Stanisława Kija 

Środa 12.11 św. Jozafata 

1600   W int. żywych i zmarłych sióstr z Koła Roż. św. Teresy od Dzieciątka Jezus z Kowali 

1800 1) + Stefana, Annę, Tadeusza, zm. z rodz, Salomonów, Węgrzynów, Gabrysiów, 

Gibasów, Genowefę Kaczmarczyk 2) + Jerzego Grudnia, Leokadię Grabowską zam. rodz. 

3) + Edwarda Kruka 4) + Krystynę i Władysława Sieczkowskich (r. śm.) z int. dzieci  

i wnuków 5) + Stanisławę  (2 r. śm.), Edwarda Pierzaków zam. córki 6) + Karola Szałasa 

od cioci Nawrot Małgorzaty z rodz. 7) + Wiesława Prędotę od rodz. Michtów 8) + Marię, 

Józefa, Zygmunta, Stanisława Kamińskich 9) + Antoninę, Stanisława, Mariana, Tadeusza, 

Antoninę, Wiesława i zm. z rodz. Burasów 10) + Stanisława, Janinę, Teklę Piątek, Jana, 

Katarzynę Jandziłów 11) + Zdzisława Zawadzkiego od rodz. Brzozów 12) + Mateusza 

Bedlę od Dominiki i Ani z rodzinami 13) + Stefanię Bedla od córki Barbary 14) + Wandę 

(r. śm.), Stanisława Kaczorów i zm. z r. Kowalskich 15) + Kazimierę Wasik z int. 

koleżanki 16) + Helenę Lisowicz, Ks. Jana Pragnącego od r. Białowąsów 

Czwartek 13.11 św. Benedykta, Jana, Mateusza, Izaaka i Krystyna – RELIKWIE 

BŁ. EUGENIUSZA 

1600 + Mieczysławę i Bolesława Kowalskich (r.śm.) z int. dzieci 

1630  + Łukasza Daleszaka od rodziny Stokowców 

Piątek 14.11 Dzień powszedni 
1600  + Łukasza Daleszaka od Anny i Dominika Dziedzic z córkami 

1630 +  Karola Szałasa od rodz. Władyszewskich i Kozubów 

Sobota 15.11 Dzień powszedni 
1600 + Władysławę Stachurę (26 r. śm.) 

1630 + Mariana, Marię, Adama, Tomasza, Marka Kubickich, Bogusławę, Stanisława, 

Andrzeja Znojów 

Niedziela 09.11 Dzień powszedni 
800  + Tadeusza, Anielę, Michała, Mariannę Wotlińskich, Stanisława, Mariannę Zarzyckich 

1000 za Parafię 

1200  + Annę, Antoniego, Edwarda, Henryka, Danutę Wierzbickich 

1600  W 18 rocz. ur. Kuby Siekaniec o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  z int. 

chrzestnej Magdy, Ewy z rodz. oraz dziadków Mariana i Julii 

 

Parafia pw. Wszystkich Świętych Brzeziny ul. Chęcińska 312, 26-026 Morawica 

parafia.brzeziny.org.pl    e-mail: parafia.brzeziny@gmail.com   tel. 41 311 42 59 
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Święto rocznicy poświęcenia  
Bazyliki Laterańskiej 

9 listopada 2025 r. Nr 49 (885) 

 
 

 

Słowo Boże na dziś… 
Czytania Ez 47, 1-2. 8-9. 12     /   1 Kor 3, 9b-11. 16-17     Ewangelia:  J 2, 13-22 
 

 
 

Zbliżała się pora Paschy żydowskiej i Jezus przybył do Jerozolimy. W świątyni zastał sie-
dzących za stołami bankierów oraz tych, którzy sprzedawali woły, baranki i gołębie. Wów-
czas, sporządziwszy sobie bicz ze sznurów, powypędzał wszystkich ze świątyni, także ba-
ranki i woły, porozrzucał monety bankierów, a stoły powywracał. Do tych zaś, którzy sprze-
dawali gołębie, rzekł: «Zabierzcie to stąd i z domu mego Ojca nie róbcie targowiska!» Ucz-
niowie Jego przypomnieli sobie, że napisano: «Gorliwość o dom Twój pochłonie Mnie».  
W odpowiedzi zaś na to Żydzi rzekli do Niego: «Jakim znakiem wykażesz się wobec nas, 
skoro takie rzeczy czynisz?» Jezus dał im taką odpowiedź: «Zburzcie tę świątynię, a Ja  
w trzy dni wzniosę ją na nowo». Powiedzieli do Niego Żydzi: «Czterdzieści sześć lat budo-
wano tę świątynię, a Ty ją wzniesiesz w przeciągu trzech dni?» On zaś mówił o świątyni 
swego ciała. Gdy zmartwychwstał, przypomnieli sobie uczniowie Jego, że to powiedział,  
i uwierzyli Pismu i słowu, które wyrzekł Jezus. 
 

Patroni Polski wspierajcie naszą Ojczyznę 
 

 
 

Extra… 
× 12.11.1935 – Koło Łowicza spadł meteoryt. 

 



Ogłoszenia parafialne… 
▪ „Matka i głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata” – tak brzmi napis znajdujący się na 
fasadzie Bazyliki Laterańskiej. W jej murach przez wieki modlili się papieże, a sobory po-
dejmowały decyzje, które kształtowały dzieje wiary. Dziś obchodzimy rocznicę jej poświęce-
nia. 
▪ W tym tygodniu obchodzimy: 
- w poniedziałek –  wspomnienie św. Leona Wielkiego, papieża i doktora K-ła, 
- we wtorek – św. Marcina z Tours, biskupa, 
- w środę – św. Jozafata, biskupa i męczennika, 
- w czwartek – św. Benedykta, Jana, Mateusza, Izaaka i Krystyna, pierwszych męczenników 
Polski; w naszej Parafii: -bł. Eugeniusza Bassilikova. Msza św. z relikwiami. 
▪ We wtorek, 11 listopada obchodzimy 107 Rocznicę Odzyskania Niepodległości. Msze św. 
w tym dniu będą sprawowane o godz. 9 00, 12 00 i 16 00. Będziemy modlili się za naszą 
Ojczyznę polecając Panu Bogu bohaterów, którzy oddali życie w obronie wolności i prosząc 
o opamiętanie dla obecnie rządzących. 
▪ Burmistrz Miasta i Gminy Morawica serdecznie zaprasza mieszkańców na uroczyste ob-
chody Święta Niepodległości. We wtorek, 11 listopada. o godz. 12 00 odbędzie się uroczy-
sta Msza św. w kościele p.w. Matki Bożej Nieustającej Pomocy w Morawicy. Następnie 
przemarsz uczestników uroczystości na plac przed Centrum Samorządowym, gdzie nastąpi 
złożenie kwiatów i koncert pieśni patriotycznych w wykonaniu Szkolno-Gminnej Orkiestry 
Dętej z Morawicy. O godzinie 17.00 zaplanowane jest pieśniobranie na placu przed Cen-
trum Samorządowym. Zapraszamy! 
▪ W czwartek 13 listopada o godz. 17 00 spotkanie Kręgu Biblijnego w świetlicy przy fontan-
nie w Brzezinach. Zapraszamy.  
▪ Spotkanie ministrantów w sobotę 15 listopada o godz. 15 00 w kościele. Zapraszamy 
chętne osoby które chcą wstąpić do służby.  
▪ Spotkanie osób które wyjeżdżają do Pragi (dla chętnych) w niedzielę 16 listopada po Mszy 
o godz. 16 00 w kościele. Prosimy również o wpłacanie pozostałej kwoty na wyjazd.  
▪ W naszej parafii ministranci uczestniczą w konkursie na ministranta roku i miesiąca. W 
miesiącu październiku ministrantem miesiąca został Patryk Szałas ze Zbrzy. Jego wynik to 
31 obecności na Mszy św. i różańcu. Gratulujemy również Julii Korban z Brzezin świetnego 
wyniku i zdobycia nagrody.  
▪ W piątek rozpoczniemy Nowennę do św. Stanisława Kazimierczyka przed wprowadzeniem 
jego relikwii za dwa tygodnie. 
▪ Do nabycia są w zakrystii nasze parafialne kalendarze po 20 zł. 
▪ Na parkingu przed kościołem znalazłem różaniec chłopca przygotowującego się do 1 Ko-
munii św. Różaniec do odbioru w zakrystii. 
▪ Dziękuję za inicjatywę wmurowania tablic upamiętniających ważnych rodaków ochrzczo-
nych w naszym kościele: ks. Piotra Ściegiennego i ks. bpa Mieczysława Jaworskiego, 
umieszczonych na murze cmentarnym. 
▪ Dziękuję wolontariuszom za zorganizowanie i przeprowadzenie kwesty na cmentarzu na 
rzecz odnowy zabytkowych grobów i pomników. Zebrano 16 878,40 zł 
▪ Wczoraj nie przybył nikt do porządkowania kościoła z pierwszych domów z ul. Nad Zale-
wem w Brzezinach: Na przyszły tydzień zapraszam w sobotę rodziny z kolejnych domów. 

▪ Dziękuję za ofiary w dzisiejszą drugą, gospodarczą niedzielę miesiąca. 

Nowenna do św. Stanisława Kazimierczyka 
Prosimy Cię, wszechmogący Boże, przez przyczynę świętego sługi Twojego Stanisława 
Kazimierczyka, racz nam Twego miłosierdzia łaskawie udzielić, żebyśmy od grzechów na-
szych uwolnieni, ze wszystkich też niebezpieczeństw duszy i ciała oswobodzeni być mogli. 
Przez Chrystusa Pana naszego. Amen.  
Św. Stanisławie Kazimierczyku – módl się za nami,  
Królowo Wszystkich Świętych – módl się za nami 

Boży człowiek… - Św. Mikołaj Tavelić (14 listopada) 
Według Martyrologium rzymskiego Mikołaj pochodził  
z dalmatyńskiego Szybernika. Urodził się w 1340 r. na 
terenie obecnej Chorwacji. Był franciszkaninem. Pra-
cował przez 12 lat jako duszpasterz w Bośni. W 1384 
r. zgłosił się do pracy w Kustodii Ziemi Świętej. Przez 
dłuższy czas opiekował się - wraz z innymi zakonni-
kami - miejscami kultu i pielgrzymami. Zginął wraz  
z trzema towarzyszami: Francuzami Deodatem  
z Rodez i Piotrem z Narbonne oraz Włochem Stefa-
nem z Cuneo, kiedy postanowili tak jak św. Franci-
szek głosić Ewangelię Jezusa sułtanowi. Przygotowali 
wystąpienie na piśmie po łacinie oraz po arabsku i 11 
listopada 1391 r. udali się do meczetu Omara. Było to 
w dniu, w którym mahometanie uroczyście obchodzili 
Kurban Bayram (Święto Ofiarowania - jedno z naj-
ważniejszych świąt w świecie islamu). Nie zostali 
wpuszczeni, ale zaprowadzono ich do kalifa. Tam 
zaczęli czytać swój tekst, w którym napisali wprost, że 
należy odrzucić naukę Mahometa. Słuchający ich tłum 
muzułmanów zapałał wielkim gniewem. Zażądano 

wycofania tych stwierdzeń, a potem nalegano, żeby misjonarze wyrzekli się wiary. Kiedy 
franciszkanie odmówili, zostali brutalnie pobici. Wrzucono ich zakutych w dyby do lochu, 
gdzie - pozbawieni nawet wody - spędzili trzy dni. 14 listopada 1391 r. zostali zawleczeni na 
sąd, który odbył się w pobliżu istniejącej do dziś Bramy Dawida w Jerozolimie. Ponownie 
odmówili zaparcia się Chrystusa. Wtedy zostali zasieczeni mieczami, ich ciała rozerwano na 
strzępy i spalono, a prochy rozsypano. Ich męczeństwo opisał wiernie Gerard Calveti, ów-
czesny gwardian jerozolimskiego konwentu Najświętszego Zbawiciela (San Salvatore).  

Zamyśl się… 
 „Niech Bóg się zmiłuje nad nami, 
niech nam błogosławi; 
niech rozpromieni nad nami swe obli-
cze!”                                       /Ps 67,2/ 

Uśmiech… 
Lekcja. Pani bierze Jasia do odpowiedzi. 
- Jasiu, jaką literką na mapie oznaczamy wschód? 
- Eee… 
- Dobrze, siadaj, piątka. 

Coś dla ducha… 
„Widzenie mnicha” 

Pewien stary zakonnik przez wiele lat modlił się, by Bóg zesłał mu widzenie, aby umocnić 
jego wiarę, ale nie mógł się go doczekać. Niemal już stracił nadzieję, gdy oto pewnego dnia 
ujrzał tajemniczą postać. Nie posiadał się z radości. Nagle jednak rozległ się głos klasztor-
nego dzwonu, na znak, że nadeszła pora nakarmienia ubogich, którzy codziennie gromadzili 
się u bram klasztoru. A tego dnia była właśnie jego kolej, by się tym zająć. Gdyby nie pojawił 
się z jedzeniem, biedni odeszliby w przekonaniu, że w klasztorze nic dziś dla nich nie ma. 
Mnich był w rozterce - czy zająć się swoją wizją, czy przyziemnymi obowiązkami. Zanim 
jednak dzwon umilkł, starzec podjął decyzję. Z ciężkim sercem odwrócił się i po szedł na-
karmić ubogich. Blisko godzinę później powrócił do swej celi. Otworzywszy drzwi, nie mógł 
uwierzyć włas nym oczom. Tajemnicza postać nadal tam była, czekając na niego. Gdy 
mnich upadł w podzięce na kolana, ode zwała się doń:  
- Mój synu, gdybyś nie poszedł nakarmić ubogich, nie zostałbym tu ani chwili dłużej. 
Najlepszym sposobem służenia Bogu jest służenie braciom i siostrom, zwłaszcza tym, któ-
rych mniej hojnie obdarowano.                                                                  /Lawrence Le Shan/ 

 


